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Lovsekretariatet

Ministeren for by, bolig og landdistrikters besvarelse af spørgsmål nr. 
Nødgaard (DF)

Spørgsmål nr. S 27:

Agter ministeren at stille det som et krav, at der
udbudsmaterialet kræves, at der tages højde for, at boligerne er egnede til demente borgere?

Svar: 

Det er kommunernes opgave at vurdere det lokale behov for plejeboliger i kommunen, herunder 
hvordan de skal indrettes. I forhold til borgere med demens skal tilbuddene naturligvis tilrettelægges, 
så de imødekommer behovene hos demente. 

Kommuner og boligorganisationer kan som bygherrer ved udbud af rådgiver
opførelse af plejeboliger stille de krav til demensindretning, som de finder relevante i forhold til de 
behov, som de kommende beboere vurderes at have.
sikre en hensigtsmæssig indretning af demensboliger 

I øvrigt skal jeg henvise til besvarelse af spørgsmål nr. 142 BYB alm. del.  
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Ministeren for by, bolig og landdistrikters besvarelse af spørgsmål nr. 

at stille det som et krav, at der ved fremtidige kommunale byggerier af ældreboliger i 
udbudsmaterialet kræves, at der tages højde for, at boligerne er egnede til demente borgere?

Det er kommunernes opgave at vurdere det lokale behov for plejeboliger i kommunen, herunder 
hvordan de skal indrettes. I forhold til borgere med demens skal tilbuddene naturligvis tilrettelægges, 
så de imødekommer behovene hos demente. 

rganisationer kan som bygherrer ved udbud af rådgiver- og byggeopgaver om 
opførelse af plejeboliger stille de krav til demensindretning, som de finder relevante i forhold til de 
behov, som de kommende beboere vurderes at have. Der er således allerede gode 
sikre en hensigtsmæssig indretning af demensboliger .

I øvrigt skal jeg henvise til besvarelse af spørgsmål nr. 142 BYB alm. del.  

Med venlig hilsen

Carsten Hansen

Dato:

Ministeren for by, bolig og landdistrikters besvarelse af spørgsmål nr. S 27 af Karin 

ved fremtidige kommunale byggerier af ældreboliger i 
udbudsmaterialet kræves, at der tages højde for, at boligerne er egnede til demente borgere?

Det er kommunernes opgave at vurdere det lokale behov for plejeboliger i kommunen, herunder 
hvordan de skal indrettes. I forhold til borgere med demens skal tilbuddene naturligvis tilrettelægges, 

og byggeopgaver om 
opførelse af plejeboliger stille de krav til demensindretning, som de finder relevante i forhold til de 

Der er således allerede gode muligheder for at 
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